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Elektronische dienstencheques  -  Sodexo

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 173 van 4 december 2019 gaf de minister het 
volgende aan: “Vanaf 1 januari 2020 start de nieuwe overheidsopdracht, op basis van het 
bestek DWSE/2018/DC. In het nieuwe bestek werd niet gevraagd aan de inschrijvers om 
een doelstelling voorop te stellen wat betreft het aandeel elektronische dienstencheques 
en werd bijgevolg ook geen boete voorzien voor het niet halen van deze doelstelling. In dit 
bestek werd evenwel gevraagd aan de kandidaat-inschrijvers om opnieuw een actieplan 
digitalisering op te maken. Enerzijds met de focus op het doen toenemen van het aandeel 
elektronische dienstencheques en anderzijds op het verzekeren van een verbeterde digitale 
ervaring voor alle betrokken partijen. In 2020 start Sodexo met een volledig vernieuwde 
website en mobiele applicatie voor de dienstenchequegebruikers. Deze zullen 
gebruiksvriendelijker zijn en gebaseerd worden op het mobile first principe. Ook zal een 
integratie voorzien worden met Mijn Burgerprofiel van de Vlaamse Overheid en zal er terug 
een direct online betaalmodule voorzien worden voor het online aankopen van 
dienstencheques. In de loop van het jaar zal ook een upgrade van de mobiele applicatie 
Jobtracker worden voorzien en een verbetering van de beveiligde zone voor erkende 
ondernemingen.”

De gewesten staan in voor de dienstencheques. Voor Vlaanderen loopt dat via privébedrijf 
Sodexo. Een dienstencheque is een middel waar particulieren in Vlaanderen huishoudelijke 
hulp mee kunnen betalen. Uiteraard zijn daar voorwaarden aan verbonden.

In januari 2019 werden niet minder dan 8.172.466 dienstencheques aangekocht. Dat wil 
niet zeggen dat ze allemaal ook effectief gebruikt werden, maar geeft wel aan welke impact 
het heeft.

Dienstencheques kunnen worden uitgegeven in papieren vorm of in elektronisch formaat.

Voor begin 2020 engageerde Sodexo zich om een bepaald percentage elektronische 
dienstencheques uit te geven in Vlaanderen. Indien ze dat niet behaalden, kregen zij een 
boete.

Op basis van het bovenvermelde maken wij op dat er dit keer geen te behalen percentage 
werd vast gelegd.

1. Welke targets werden dit jaar afgesproken?
2. Er dient een nieuw actieplan digitalisering opgemaakt te worden. 



Wat zijn de doelstellingen binnen dit actieplan? Op welke manier kan dat geëvalueerd 
worden? Wat zijn de criteria van evaluatie?

3. Sodexo is het privébedrijf dat aangesteld is door de Vlaamse overheid. 

a) Hoeveel bedraagt de jaarlijkse kostprijs voor het jaar 2020 bij de aanwending van 
Sodexo als bedrijf?

b) Wat is de raming voor 2021?

4. Hoe verloopt de samenwerking met Sodexo tot hiertoe?

5. Is er de intentie om opnieuw een vooraf bepaald percentage elektronische 
dienstencheques in te voeren? Zo niet, waarom niet? Indien wel, wat zal het daaraan 
gekoppelde boetesysteem zijn?
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1. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger aangeeft, zijn er voor de nieuwe 
overheidsopdracht, die gestart is op 1 januari 2020, geen absolute targets 
afgesproken voor het te behalen aandeel elektronische dienstencheques. De 
uitgiftemaatschappij werd enkel gevraagd om een actieplan op te stellen, dat gericht 
is op het doen toenemen van het aandeel elektronische dienstencheques, maar ook 
op het verbeteren van de digitale ervaring van alle betrokkenen. Dit was een 
noodzakelijke voorwaarde binnen het bestek en Sodexo heeft in haar offerte hierop 
geantwoord met een concreet actieplan.

De belangrijkste acties voor 2020 werden ook al door de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger aangehaald:
- Nieuwe website voor gebruikers en erkende ondernemingen
- Nieuwe mobiele app voor gebruikers
- Nieuwe mobiele app voor werknemers
- Nieuwe beveiligde zone voor erkende ondernemingen 

2. De doelstellingen van het actieplan digitalisering werden op voorhand bepaald door 
mijn administratie, nl. het verhogen van het aandeel elektronische dienstencheques 
en het verbeteren van de digitale ervaring van de betrokken actoren. Het actieplan 
was een invulling van die doelstellingen door Sodexo. Echter, werden er geen 
resultaatsindicatoren verbonden aan het bereiken van de doelstellingen, enkel een 
verbintenis tot uitvoering van de voorgestelde acties.

Het actieplan dat Sodexo bij haar offerte voegde, geldt voor de initiële duur van de 
overheidsopdracht en wordt tussentijds dus niet vernieuwd. Er wordt wel 
gecontroleerd of Sodexo de vooropgestelde acties effectief uitgevoerd heeft. De 
acties worden telkens afgestemd met en bijgestuurd door mijn administratie. Zij 
waken er over dat de acties voldoende kwalitatief worden uitgevoerd, ook in 
samenspraak met de sector waar nodig. 

3. a) De kostprijs van de overheidsopdracht bedraagt in 2020 €8,5 mln. (voorlopig)

b) Voor 2021 wordt de kostprijs geraamd op €10,5 mln.

4. De samenwerking met Sodexo verloopt zeer vlot. Mijn administratie heeft op 
geregelde tijdstippen constructieve overlegmomenten met de medewerkers van 
Sodexo. Hierin worden naast de acties binnen het actieplan, ook meer operationele 
onderwerpen afgetoetst. Ook wordt op regelmatige basis een overleg tussen de 
vertegenwoordigers van de erkende ondernemingen en Sodexo ingepland, om zeker 
in lijn te blijven met de noden van de bedrijven. 

5. De intentie om opnieuw een percentage elektronische dienstencheques in te voeren 
is er momenteel niet. Het aandeel elektronische dienstencheques bedraagt 
momenteel 72,12% (oktober 2020). Sowieso kan er geen percentage opgelegd 
worden tijdens de duur van de huidige overheidsopdracht. Naar de toekomst toe 



onderzoeken we de pistes van een verdere digitalisering. Het vraagstuk van een 
eventueel percentage zal in dat licht bekeken moeten worden.


